

从鞋底的磨损情况判断你的健康状态



武国忠著
上海锦绣文章出版社友情推荐
[内容简介]

本书是仙学传人武国忠最新力作,其提供了最适合中国人的养生方案。独到的道家医术,《黄帝内经》养生宝藏的古法今用,任何疾病都可以从《黄帝内经使用手册》中找到治愈方案,祛病养生。灵龟八法——储备人体原始能量最安全的八个养生大穴,打通人体奇经八脉与十二正经,八个穴位统治众病……

[上期回顾]

现代都市白领、上班族们工作、生活压力大,待在电脑前的时间长,加上熬夜,大多处于气血虚寒的状态,三白甘草汤正好对症下药!暖宫不仅能祛除黑头,同样也能祛除面部雀斑、黄褐斑、蝴蝶斑等皮肤问题。光洁柔嫩的肌肤是每个女人的最爱,其实做到这一点并不难,只要使我们的胞宫常暖就可以,比什么名贵的化妆品都管用。

养生之道

保养生命的最大玄机是辨别自己的体质

天地之间,六合之内,不离于五,人亦应之……

——《黄帝内经·灵枢·阴阳二十五人》

一年前的一天,诊室来了一位女士。她一进来就坐在我面前,我刚要开口问诊,她就带着一副考问的语气说:“别问我哪儿不舒服,先给我号号脉再说。”

我笑了笑,看了一眼她说:“你有高血压,怕热、爱出汗,喜欢吃凉食,小便涩黄,有时候还睡不着觉。”

“还行,这才是真正的中医,不号脉就把病全看出来了,挺神的!”

其实,不是我神,只是遇到了一个偏阳体质的病人,只有用这种“未卜先知”的望诊方法,才能让她安静地坐下来,给她看病。从体质学说角度来讲,她的病也是体质病,都在脸上写着呢。

《黄帝内经》把人分为25种体质,每个人生来就分属于不同的体质,但是辨别起来很复杂,不适合普通人指导养生。在此基础上,我按照道家的观点,把人的体质简约归纳为三类,即偏阴体质、偏阳体质、阴阳平和体质。在养生治病中,应用起来很方便,使得《黄帝内经》的体质学说对普通人也有了切实可行的指导意义。

偏阳体质

偏阳体质的人,大多体形较瘦,但很结实,喜欢动、容易急躁,性格外向,自制力较差,食量较大,消化吸收功能强大。皮肤易长疮,大便干燥,易眩晕、头痛、失眠等。这类体质的人怕热、喜冷,或体温偏高,易出汗,喜欢喝冷水。面色多苍黑或偏红,或

油性皮肤。精力、性欲旺盛,动作敏捷,反应快。

在《黄帝内经·灵枢》里,黄帝又把偏阳体质分为太阳和少阳体质。

火型人,即太阳人。一般体形锐利,面色赤黄或赤白。头小、锐面、肩形好,手足也小。这类人大多热情、敢于冒险,但喜夸张、好虚荣、骄傲好斗。且随意自得而不拘谨,喜欢高谈阔论,无能虚说,志向远大但往往都不切实际,常过于自信而意气用事,虽遭失败也不知悔改。

木型人,即少阳人。一般体形修长,面色苍白,头小,长脸形,肩背大,身子直,手足小。这类人大多个子高但很瘦,站立时头高仰,行走时则左右摇摆,站立时双手多放于背后。一般慷慨公正,能与人合作,善于人际交往,但不喜欢埋头工作,喜欢抗上,不服人,容易顶撞,善变不稳定。

偏阳体质的人,也就是说火型人和木型人在养生时要以静养阳为主。心态要平和,不要做太剧烈的运动。平时多吃偏阴凉的食物,如马齿苋、白菜、黄花菜、西瓜、苦瓜、冬瓜、海带、紫菜,水果中多吃梨、香蕉等。

偏阴体质

一般来说,偏阴体质是指有偏寒多湿等特征的体质。具有这种体质的人,多见于体形较胖但较弱,体温较正常稍低,怕冷,喜热,面色偏白而少光泽,精力偏弱,容易疲劳,动作迟缓,反应较慢。性格内向,喜静少动,胆小易惊,食量较小,消化吸收功能一般。

在《黄帝内经·灵枢》里,偏阴体质还分为太阴体质和少阴体质,就是水型人和金型人。

水型人,即太阴人。这类体质的人一般体形丰满,皮肤较黑,头较大,面不平,肩窄或小,腹部

大,手足喜欢动。水型人柔弱,不好动,不好争,有利于他人,适应能力强,比较内敛,能适应万物。这类人还具有很强的调和性和妥协性,具有说服力,为人有同情心,敏感、谦虚、顺从、性柔和,心灵手巧、精善艺术,肯低矮就下,沉静安静,温柔婉约,在习惯领域可变性强,但这类人容易自卑,爱哭,消沉抑郁,优柔寡断等。

金型人,即少阴人。这类人一般体形方正,皮肤白,头小,脸圆中带方,肩背小,肚子平,手足也小。这种体质的人多具有较强的支配力和控制力,有创意,有想法,具有上进心、目标力很强,常有威严的气质。金型人一般坚定、坚毅,仗义疏财,稳重自恃,高瞻远瞩,有远见,做事独立而不愿妥协。但这类人通常也固执、好比较,喜欢以自我为中心。

偏阴体质,也就是水型人和金型人在养生时要以精神上的调养为主,即要让这种体质的人动起来,活跃起来,心里有这个准备,往往就能达到想要的效果。偏阴体质的人平时可以多吃偏阳性食物,如辣椒、干姜、香菜、狗肉、羊肉、南瓜、大蒜、荔枝、桂圆、橙子等。如此结合调节之后,偏阴体质的人也可以慢慢变成阴阳平和之人了。

阴阳和平体质

可能有朋友会问了,我看前面的偏阳体质和偏阴体质里我都点像,又不全像,那我到底是哪种体质啊?如果前面讲的两种体质好像都有又好像都没有,那么你就是阴阳平和体质了。

阴阳和平体质是最健康的体质。这类人通常胖瘦适度,肤色较好,目光有神,性格随和开朗,这类人不易受外邪,不易生病,即使生病,也会好得很快。精力充沛,睡眠好,工作效率高,如

果调养得好,这类体质的人一般较长寿。

阴阳平和体质的人就属于五行里的土型人,是阴阳最和谐平衡的人。这类人大多长得敦实,皮肤黄、头较大,圆脸形,肚子大,手足小。这类人往往居中不偏激,比较综合,敦实、诚信,但思想不够活跃,沉闷保守,反应迟钝,开拓性不强。

肺腑之言,不吐不快。倘若有人再问我:如何能不生病?如何能长生?我唯有送你一句话:体质先天注定,那是“命”;但你可以决定怎么面对,那是“运”!“命”是无法改变的,掌握了体质养生密码,“运”却可以自我控制。

得了颈椎病或腰椎病的人,鞋底两边的磨损不对称

督脉为病,脊强反折。

——《黄帝内经·素问·骨空论》

记得学医之始,老师经常挂在嘴边的一句话就是,一针二拿三用药,虽然针灸推拿都学了,可是总觉得开方用药的内科大方脉最神奇,逐渐以开方剂为主,渐渐地减少了针刺和手法的使用。

从医后,在临床治疗上可以说是一帆风顺,但是有些慢性病则不然,容易反复发作迁延不愈,有时甚至患者的病脉辨证得准确无误,依然攻不下来,弄得自己和患者产生了一个同样的想法,是不是有些病就真的没有治了呢?

后来慢慢地静下心来,反复研读过去的学医笔记,终于悟到老师一针二拿三用药那一句话的真谛,解开了困扰自己很久的疑惑,原来这么多年是自己在偷

懒,忽略了手法的使用。在认识到这种失误后,我及时调整了治疗的思路。

记得我的一位病人陶先生第一次到我诊室时,是梗着脖子歪着脑袋斜着肩来的。他告诉我,前些日子经常有头晕、手麻、背部出凉汗的毛病,可是一直没当回事,有一次自己在路上开车并线时一扭头,因为脖子疼,转动不顺畅,身子也不由自主地跟着动了,并且带动了方向盘,差点撞在迎面开来的汽车上,当时惊吓得出了一身冷汗。后来到某家大医院一检查,医生说,是椎管狭窄、颈椎骨质增生!必须住院手术治疗。一听到要开刀手术,陶先生心里很害怕,决定先找中医看看再说,经朋友介绍,抱着试一试的心情来找我看病。

其实有经验的大夫一眼便能看出,他的这种形体姿势一定是骨错缝引起的脊柱小关节紊乱所致,经过仔细的诊断后,排除了药物性损害和先天畸形,

我为他用手法对有错缝的椎体逐个进行了调整,同时针刺缓解局部僵紧的软组织,并配合内服的补元中药及自我锻炼,经过一个疗程的治疗,他的颈椎已经基本恢复到原来的正常水平,头晕、手麻、背部出凉汗等不适症状已经完全消失,可以像以往一样正常工作了。

如果平时感觉自己的颈腰椎有不舒服,怀疑得了颈椎病或腰椎病的时候,有一个非常简单的办法即可诊断,那就是观察一下自己的鞋底,如果鞋底两边的磨损是对称的,说明你的脊柱是中正健康的。如果鞋底两边的磨损不对称,则说明你的脊柱已经失衡,应尽快找精通手法的医生修复,把疾病消灭在萌芽之中,及早获取本来属于自己的这份健康。

李霹雳回国后发现父亲跟别的女人好上了



热门影视

母亲们追着女儿来到北京

晚,青楚去赴北大同学聚会,重逢她两届、一直暗恋她的医学院学兄高齐。高齐的劣势是平常,优势也是平常,进北大医院工作3年,从住院医生熬到主治医师,一步一步解决房车问题,在安身立命层面领先同学们一个身位。重遇青楚,倾慕春风又生,但依然可望而不可及,开车送她回家,鼓起勇气,决定一拼。可惜他运气太差,好不容易鼓起勇气,打岔的闻风而至。有人敲青楚一侧的窗,小样脸贴在车窗上,往里窥视,高齐看见露皮笑脸的钱小样。今晚失去表达机会,高齐告辞。

姐俩来到家门外,青楚正掏钥匙,她妈杨怡出现在门里。青楚目瞪口呆:“妈,你怎么来了?”小样在身后刚叫声“大姨”,她妈杨杉继而出现在门里。轮到小样目瞪口呆:“妈,你怎么也来了?”

女儿又看见妈给自己布下的天罗地网,伴随她们二十几年的成长,妈妈们幅员广阔,周旋堵截、锲而不舍地阻挠她们的人生,事事要替她们做主。这回,又来了。

一对母女捉对厮杀,杨杉怒斥小样,杨怡数落青楚,战争愈演愈烈。郎心平仗义出手,帮外孙女争取自由,却遭遇两个女儿寸步不让的坚决抵抗。各有各理,纠缠不清,难定胜负,姥爷突然犯病。

夜半突发疾病的时刻,医生的职业优势得以彰显,不入青楚法眼的高齐隆重登场,鞍前马后,不辞辛苦。

杨门最强悍的女强人出场

一阵急促的高跟鞋声由远而近,带着风速、带着节奏、带着气焰,大家不用看就知道,杨门

最强悍的女强人老二杨尔驾到:“你们怎么都在?什么时候来的?爸犯病不是让你们闹的吧?”一登场就确定事故责任人,实行问责制,雷厉风行从公司覆盖到家,杨尔一向彪悍。

“病人暂时抢救过来了,但还在昏迷,情况很不乐观。只能动手术,但病人年纪太大,根本承受不了大手术。目前只能用药物增压,勉强维持心脏功能,剩下只有等。也许能等来奇迹,但希望微乎其微。”

众人了然,人生大抵可以规划,但唯有死亡不可预期、行踪叵测,在你完全意识不到它存在时,也许它突然而至。面对死亡,无论如何想保持尊严,杨怡、杨尔、杨杉三个成家立业的女儿都免不了惊慌失措,处之泰然的是郎心平:

“咱们要做好各种心理准备,杨怡、杨杉都留下,大家排班,轮流在医院盯着。这时候显出咱家缺男人了,杨尔,博怀怎么没跟你一起来?”李博怀是杨尔丈夫,李霹雳,提到他,杨尔无言以对。

“他是咱家女婿不是?平常忙,没空来看我们就算了,都这时候了,还连面都不照?你打电话让他过来盯夜。”

谜底早晚要揭穿,杨尔想

说:“妈,以后别指望他了,我跟他离了。”

“离了!什么时候离的?”

“小半年了,怕你和爸生

气,一直瞒着没说。”

“你让我说什么好?孩子都

这么大会,怎么就非离不可?”

“这二十年我过得怎么样,

你又不是不知道,我和他性格不

合,当时你和爸非要撮合我俩就

是个错误。跟胸无大志、窝窝囊囊的男人,我生活质量忒差,还

不如一人呢!以前顾着霹雳,现

在孩子大了、也出国了,我不想

再活受罪,他也不想,早离早自在。他几个月前就搬出去了。老在你们面前演戏怪难受的,说出来轻松多了。”

“你轻松了,霹雳呢?她知道吗?”

“没告诉她,怕她接受不了。反正她在英国,山高皇帝远,拖拖再说。”

“算你俩还有理智。霹雳夏天参加A level考试,绝不能在

这节骨眼上影响她。”

沦为前夫、前女婿的李博怀召之即来。在杨家两代女人面前,他气焰全无,二十年婚姻生活里,他丧失了自我,离婚对杨尔是解脱,对他也是,终于不用忍着,可以松口气。

一家人日夜轮替,轮到青楚、小样值夜,姐俩站在病房外遥望姥爷,死亡突然和她们近在咫尺。生命中总有一些话,眼里流泪,可你得笑着听;生命里也总有一些时刻,肝肠寸断,可你必须捱过。

医生给出杨家人一道选择题:病人没有治愈希望,完全靠打增压针支撑生命,增压针没治疗作用,只是强行顶起血压,只要血压降下来,就得继续打,一旦停针,就意味着放弃生命。是否要继续打?需要家属决定。

郎心平的镇定不同凡响:“生老病死,是自然规律,你爸走到这一步,谁也拦不住,顺其自然吧。医生,停针。我们一起进去和他告个别,谁也不要哭天抢地,让他体体面面、安安静静地走。”

全家人围绕在病床两侧,郎心平在杨秉恒耳边轻声告别:“我们都在,你踏踏实实走吧。”像是听到这句话,所有人都感觉到杨秉恒最后一下紧握,然后撒手尘寰。这一秒,青楚、小样清晰无误触摸到生命的离开,同时触

摸到尊严。郎心平给后辈们示范了一种态度:死亡不可避免,与其狼狈缠绵,不如庄重告别。

李霹雳被杨尔从英国召回,和姥爷见最后一面,杨尔命令前夫在女儿回国奔丧期间住回家,两人带戏上场,迎接女儿归来。

李霹雳看到父亲的“婚外恋”

李霹雳回来后遭遇小人生的一次大变故,她看见父亲李博怀走进单位对面茶餐厅,一名中年妇女帮他整理衣领,意识到自己正目睹“不可告人”的内容。她爸和女人的亲昵轻车熟路,她还拿餐巾给他擦嘴。无须再确定,19岁女孩下一步需要考虑:该如何处理这个“私密”?

霹雳先试探杨尔:“我这次回来,觉得你和我爸有点怪,你俩出什么问题了?”

“没出问题呀。”杨尔要遮掩的和霹雳想探究的,不在一轨上。

“妈,我觉得你太粗心,对我爸不关注。我19岁了,作为女人,咱俩可以平等对话,你做女人水平太差,我有能力、也有责任指导你。”

“我有事业心,不像你小姨不求上进、不懂得实现自我价值,这就是燕雀和鸿鹄的区别。她家俩燕雀凑一块了,咱家是我一鸿鹄,也找了个燕雀。”

“我不认为一个人的价值和挣钱多少有关系。”

“我就知道生活质量与挣钱多少有关系,你小姨不好强就算了,可你看小样,一门心思奔北京,她要有我这样的妈,至于那么费劲吗?再看你,我要没挣那么多钱,你能去英国吗?16岁还在家撒娇的孩子能有什么出息?我一向反对溺爱,就要早早地给你定出人生方向,放手让你自我锻炼,

让你迅速成长,从同龄孩子里脱颖而出,拥有成功的完美人生。不经历风雨,怎么见彩虹,这就是我独创的‘风雨彩虹教育法’!”

“老觉得自己一贯正确,对别人指手画脚。你控制我就算了,连我爸也被你彻底压制,没一点话语权,我都替他觉得没面子。”

“面子是自己挣的,经济基础决定家庭地位,我的正确是被现实验证过的,你爸甘于平庸,要话语权有什么用?”

“我提醒你,最好未雨绸缪,省得到时候伤心、跌份儿。”

“没什么好绸缪的,我做女人非常成功,作为坐享其成者,没资格评价奉献的人!”

一触及灵魂深处,霹雳就被杨尔强权镇压,做女强人难,做女强人的丈夫、闺女更难!霹雳知道:阻止父亲“婚外恋”,她只能孤军奋战。

夜幕降临,钱小样第一次“无家可归”,葬礼后,她妈硬要她回宁夏,小样只得再次离家,她可怜的社会关系里只剩一个人选。打不通方宇电话,小样靠记忆摸到汽车修理行,老板说他又外出接车了,给了方宇奶奶的地址。小样灵机一动,摸到方奶奶住的大杂院外。

方奶奶顺着她给的误导性暗示,一厢情愿地认定方宇女朋友上门,满心专注考察未来孙媳妇。小样顺利被请进门,登堂入室,三言两语就把方奶奶给甜得合不拢嘴,一肚子攒给孙媳妇的话倒给她,小样假戏真做,恍惚以为自己就是方家孙媳妇,没办法,她一向很感性。没有被戳穿的后顾之忧,今晚是她的独角戏,最后被方奶奶留宿。方奶奶拽着她加深感情,诉说方宇打小没了爹妈,和自己相依为命的往事,小样又感性了,对自己定性的“骗子、